

财眼

蚂蚁集团下周过审 最快10月底沪港上市

新快报讯 记者郑志辉报道 9月9日晚上交所科创板上市委会议公告显示,将于9月18日审议蚂蚁集团科创板首发。此时,距8月25日蚂蚁集团科创板IPO受理仅过去了25天,上会速度之快,让业界惊叹。按照目前进度,业界预计,在经历了两轮问询后,蚂蚁集团最终上市时间可能在10月底或11月初。也有说法认为,蚂蚁集团可能会刻意安排在11月11日光棍节上市。

根据蚂蚁集团上市招股书,本次A股发行、H股首次公开发行中发行的新股数量合计不低于A股和H股发行后总股本的10%。本次A股发行和H股发行后总股本不低于300.39亿股。蚂蚁集团A股IPO拟融资480亿元,募集资金将主要用于支持创新和科技投入、助力数字经济升级,以及加强全球合作并助力全球可持续发展。

上交所同日还披露了蚂蚁集团二轮问询回复,相较于首轮6大类21个问题,第二轮问询主要集中在监管政策变化、市场竞争情况、股份支付、H股信息披露以及重大事项提示等5大问题。

与微信支付的市场竞争情况,再次成为上交所问询重点。在第一轮问询时,蚂蚁集团曾经回复称,其主营业务分成数字支付与服务、数字金融科技平台、创新业务三大板块,这三块业务目前都没有具有可比性的公司。而在第二轮回函中,蚂蚁集团坚持不披露与微信支付的关键数据对比,并再次强调称,在全球范围内提供支付服务的企业较多,微信支付也提供类似的数字支付服务,但这些企业提供的支付服务和公司数字支付与商家服务业务存在一定差异,并不具有可比性。

在第二轮问询中,上交所再度要

求蚂蚁集团结合招股书正文内容梳理并突出显示其与阿里巴巴的关系和交易情况。对此,蚂蚁集团补充披露称,公司与阿里巴巴集团之间高度战略协同,有不竞争承诺。截至目前,蚂蚁集团独立于阿里巴巴,“相互未提供任何形式的贷款,也并无担保或其他任何形式的财务资助,不存在实质性竞争。”

值得注意的是,科创板招股说明书存在控股股东信息与港股招股披露内容有差异的问题。蚂蚁在回复时解释说,根据《香港上市规则》,任何有权在上市公司股东大会行使或控制行使30%以上表决权的人士即为控股股东,故认定控股股东为杭州君瀚、杭州君澳、杭州云铂、马云及杭州云铂的其他股东和阿里巴巴集团,而科创板招股说明书根据A股相关规则,认定控股股东为杭州君瀚与杭州君澳,实际控制人为马云。

9月19日起交强险保单均按新限额执行

新快报讯 记者刘威魁报道 在《关于实施车险综合改革的指导意见》发布之后,昨日,银保监会发布配套文件《关于调整交强险责任限额和费率浮动系数的公告》(下称《公告》),明确了2020年9月19日零时后发生道路交通事故的,新、老交强险保单均按照新的责任限额执行。

此次《公告》明确了新责任限额方案内容。其中,交强险死亡伤残赔偿限额18万元,医疗费用赔偿限额1.8万元,财产损失赔偿限额0.2万元。被保险人无责任时,死亡伤残赔偿限额1.8万元,医疗费用赔偿限额1800元,财产损失赔偿限额100元。相比原来责任限额,除财产损失赔偿限额维持不变外,死亡伤残赔偿限额和医疗费用赔偿限额均有较大提高。

其次,《公告》明确了新费率浮动系数方案内容。明确全国各地区的费率浮动系数方案由原来1类细分为5类,浮动比率中的上限保持30%不变,下浮由原来最低的30%扩大到50%,提高对未发生赔付消费者的费率优惠幅度。通过引入5类费率浮动系数,在一定程度上缓解了交强险赔付率在各地之间差异较大的问题,提高了部分地区较低水平的交强险赔付率。

创业板恐慌杀跌 50只个股顶格跌停

“风险警示”9月12日起实施,创业板将迎来首批ST股

新快报讯 记者涂波报道 昨日,股市再现恐慌性杀跌,创业板综指大跌4.69%。行业板块呈现普跌态势,两市合计355只股票跌幅超过10%,以20%左右幅度顶格跌停的个股达50家,市场成交量萎缩,两市合计成交8732亿元。盘后有券商发布特别风险提示,对创业板、科创板涨跌幅和退市制度与主板存在的差异进行说明,同时提醒投资者注意相关板块个股投资风险。

今年新修订的创业板股票上市规则中,关于“风险警示”的规定将于9月12日起实施,这意味着创业板首批ST股将来临。市场人士认为,“风险警示”的实施或能让投资者理性投资。

创业板综指在过去的两个交易日下跌超9%,其中27只个股两日内跌幅超

30%。安控科技首当其冲下跌近36%,从5.07元跌至3.25元,投资者损失惨重,华谊嘉信和吉艾科技等个股跌幅也均超三成。此外,有不少个股近两个交易日振幅超50%,如乾照光电、联建光电和百邦科技等。

对于后市的看法,分析人士指出,股市若进入3200点-3180点区域之内,A股将形成较为有力的支撑,可逐步进场抄底。川财证券研究所所长陈雳表示,A股慢牛上涨逻辑依然存在。一方面资本市场改革深化,制度不断完善,不断吸引国内外长线资金进入A股市场;另一方面宏观经济总体向好,传统基建支撑需求,新基建高速增长,经济修复后劲充足。未来几年,A股市场的重心将会不断上移,同时结构分化的特征也会更显著。

两天内跌幅前十位个股

股票简称	现价(元)	近两天跌幅(%)
安控科技	3.25	-35.90
华谊嘉信	3.21	-35.80
吉艾科技	3.69	-35.71
吉药控股	3.93	-35.15
融捷健康	3.17	-35.04
联建光电	5.04	-34.97
东方网力	4.13	-34.65
联创股份	3.34	-34.38
腾邦国际	4.80	-34.25
德威新材	3.30	-34.00

来源:同花顺

中信银行与京东数科签署战略合作 携手推进金融数字化转型

9月8日,中信银行与京东数科(简称“京东数科”)总对总战略合作协议签约仪式在京举行。双方将建立长期、稳定的金融科技生态合作关系,围绕个人客户和企业客户的需求,在消费金融、供应链金融、科技金融、电子银行、交易银行、投资银行等领域开展广泛而深入的合作。

中信银行行长方合英,副行长杨毓,总监吕天贵、刘红华,以及京东数科CEO陈生强,副总裁许凌、杨辉、李波等一行出席当日的签约仪式。

中信银行与京东数科一直保持着良好的合作关系。早在2015年8月,双方就曾联合推出国内首张“互联网+”概念信用卡——中信白条联名信用卡,创造了100天时间100万用户申请的纪录。2018年12月,双方又联合发布首张联名借记卡——中信银行京东小金卡。此外,双方在ABS发行、支付、营销等方面也有着全面而深入的合作。此次签约,双方将围绕个人业务、公司业务、同业及资管业务、科技合作等几大领域进一步深化交流,通过整合双方优势资源,探索金融科技在金融数字化转型中的创新应

用,以更好地服务于双方的客户。

中信银行成立于1987年,是中国改革开放中最早成立的新兴商业银行之一。2007年4月,实现在上海证券交易所和香港联合交易所A+H股同步上市。2020年,中信银行在英国《银行家》杂志“全球银行品牌500强排行榜”中排名第21位。一直以来,中信银行积极拥抱互联网科技,是业内首家成立互联网直销银行的商业银行,也是首家推出交易银行品牌的股份制商业银行。为顺应互联网时代客户的需求,近年来,中信银行先后成立了交易银行部和数字金融部,分别促动对公业务和零售业务的互联网化和科技创新,倾力为企业和个人客户业务的互联网转型升级赋能。

中信银行行长方合英表示,此次与京东数科的战略合作,中信银行将充分发挥中信集团金融全牌照和资源协同的优势,与京东数科共同促动金融业全领域、多层面新产品、新模式的开发和落地。同时,借助京东数科在金融科技和数字营销方面的先进经验,搭建数据分析云平台和金融人工智能体系,不断优化基于大数据的实时风控技术,完善业



务运营和决策机制,助力金融业数字化转型,积极服务实体经济。

京东数科CEO陈生强表示,近年来,中信银行在数字化转型中所取得的成绩有目共睹。京东数科对中信银行金融数字化转型的发展理念与应用实践有着高度认同。一直以来,京东数科致力于

为金融机构数字化转型提供“科技(Technology)+产业(Industry)+生态(Ecosystem)”的全方位服务,也就是“联结(Tie)”,提升金融服务的智能化、场景化。未来,京东数科也将继续秉持共建共生的理念,全面助力中信银行的数字化转型战略发展。

特别报道